



### 梁平

### 全域治水 湿地润城

## 西南地区唯一国际湿地城市

# 市委召开民主协商会

## 市委书记袁家军主持并讲话 张轩王炯唐方裕出席

本报讯(记者 杨帆 张璐)1月11日下午,市委召开民主协商会,就市人大、市政府、市政协换届候选人建议名单等,与市级各民主党派、市工商联和无党派代表人士进行民主协商。市委书记袁家军主持会议并讲话。

市领导张轩、王炯、唐方裕、蔡允革、卢红、罗茜参加。

在民主和谐气氛中,与会同志进行充分协商。民革、民盟、民建、民进、农工党、致公党、九三学社、台盟市委主委,市工商联负责人,无党派人士代表发言。大家一致认为,这次换届人事安排,

是在广泛征求意见、充分酝酿协商基础上形成的,充分体现了以习近平同志为核心的中共中央对重庆的关心重视,符合重庆发展和干部队伍建设实际,有利于提高领导班子建设水平,更好地适应新时代新征程新重庆建设要求,完全赞成和拥护。大家纷纷表示,将集中精力开好市两会,确保大会圆满成功。

在认真听取大家的意见后,袁家军讲话。他指出,开好市两会,选好新班子,是全市政治生活中的一件大事,对动员凝聚全社会智慧和力量,更好地把中共二十大精神全面落实在重庆大地上,

推动社会主义现代化新重庆建设开好局、起好步,具有十分重要的意义。希望大家提高政治站位,担负起宪法和法律赋予的神圣职责,积极发挥在各自领域的影响力、号召力,凝心聚力圆满完成市两会各项任务,为新的一年全市各项事业发展提出更多真知灼见,把市两会开成民主团结、求真务实、催人奋进的大会。

袁家军强调,坚持重大问题民主协商,是中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的内在要求。中共二十大对全面发展协商民主作出重要部署。在今后的工作中,中共重庆市委将深入贯彻

二十大精神和习近平总书记重要讲话精神,一如既往地关心支持大家的工作,进一步加强协商民主建设,广泛听取大家对各方面工作的意见建议,为大家参政议政、履行职能创造良好条件。大家更要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,巩固坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的共同思想基础,始终坚定正确政治方向,继续发挥各自优势,扎实做好各项工作,为推动社会主义现代化新重庆建设贡献更多智慧和力量。

市有关部门负责人参加。



## 2023全市两会特别报道

### 市政协六届一次会议举行预备会议

本报讯(记者 戴娟)1月11日下午,市政协六届一次会议举行预备会议。会议由五届市政协主席王炯主持。

预备会议应到委员851人,实到801人,符合规定人数。

会议听取了政协重庆市第六届委员会第一次会议筹备工作报告,

通过了政协重庆市第六届委员会第一次会议议程、日程,通过了政协重庆市第六届委员会第一次会议主席团、主席团会议主持人和秘书长名单。

市政协党组书记唐方裕,五届市政协副主席李静、宋爱荣、陈贵云、吴刚、谭家玲、张玲、屈谦、徐代银、王新强、段成刚、周勇,秘书长秦敏出席会议。

### 市政协六届一次会议举行主席团第一次会议

本报讯(记者 戴娟)1月11日下午,市政协六届一次会议举行主席团第一次会议。

市政协六届一次会议主席团会议主持人唐方裕主持会议。

会议通过了主席团常务主席名单,通过了政协重庆市第六届委员会第一次会议各次大会执行主

席和主持人名单,通过了政协重庆市第六届委员会第一次会议委员小组组长名单,通过了政协重庆市第六届委员会第一次会议副秘

书长名单,通过了政协重庆市第六届委员会第一次会议秘书处工作机构及职责,通过了政协重庆市第六届委员会第一次会议提案截止

时间。李静、陈贵云、谭家玲、徐代银、王新强、段成刚、周勇、杜惠平、丁时勇、王昱出席会议。



### 带着民意 代表报到

怀揣着声声民意,带着满满“干货”,1月11日,出席市六届人大一次会议的市人大代表陆续到驻地报到。代表们纷纷表示,肩负着全市人民的重托和期待,将认真履职尽责,积极建言献策,为助力全市经济社会发展贡献力量。

记者 周光 齐岚森 摄/视觉重庆



### 委员讨论 履职尽责

1月11日,政协委员驻地,政协委员在小组活动中。承载着全市人民的殷切期望与重托,满怀热忱与激情,政协委员们在市政协六届一次会议召开前认真讨论准备,履职尽责。

记者 谢智强 摄/视觉重庆

### 两会走笔

□饶思锐

一年一度的全市两会如约而至,接下来几天,代表委员们将带着群众呼声,带着真知灼见,共赴盛会、共谋发展、共话民生,为共同创造新时代新征程新重庆更加美好的明天、更加灿烂的未来而建言献策。

两会年年开,今年大不同。今年的全市两会,市民对全面建设社会主义现代化新重庆有着更多期待。

## 新重庆 新期待

一来,新时代新征程,面临新使命新任务。党的二十大吹响了全面建设社会主义现代化国家的号角,市第六次党代会、市委六届二次全会对全面建设社会主义现代化新重庆作出部署安排。如何把党中央和市委的决策部署及战略意图,转化为全体市民的共同意愿,转化为一项项具体可行的政策、措施、项目,备受全市人民的关心。

二来,新面孔有新声音。今年是换届之年,代表委员出现了很多新面孔,会场将出现更多新声音。与此同时,会议还将选举、决定一系列人事事项。今年,基层代表和妇女代表,特别是一线工人、农民和专业技术人员代表的占比,都有所增加。这是一种新现象,必将展示出新气象。

三来,新问题、新挑战,需要新思

路、新策略。当前经济恢复提振面临巨大压力,重庆未来将向何处发展,政府未来五年要做什么、怎么做,下一步如何破局解难、提质增效,每个人要如何从中找到奋斗方向和前进机遇等,备受社会各界的关注。

时下,各行各业对代表委员高质量开好这次两会,充满信心和期盼。使命越艰巨,责任越重大,越是需要以民主集中增进团结共识、凝聚奋进合力,以代表委员好声音、金点子释放积极信号,以良策妙招实举提振市场信心,共绘拥抱新时代、奋进新征程、建设新重庆的壮美画卷!

## 两会“上新” 为建设新重庆凝聚强大合力

### 代表委员们今年关注啥

“创新创业”“营商环境”“社区养老”等都是热词

## 全面推动党的二十大精神 在重庆落地生根开花结果



### 重庆强力推进 国家区域医疗中心建设

#### 已获批建设一个输出医院项目、四个输入医院项目

#### 新时代新征程新重庆

本报讯(记者 李珩 云钰)1月11日,市政府新闻办举行“贯彻二十大、建设新重庆”系列主题新闻发布会第五场——重庆市国家区域医疗中心建设情况新闻发布会,市卫生健康委党委副书记、新闻发言人王卫介绍,目前,重庆市已获批建设1个输出医院项目、4个输入医院项目,建成后推动区域优质医疗资源扩容下沉,让人民群众享受到更加优质的医疗服务。

#### 4个输入医院将新增 4500张床位

王卫介绍,近两年来,我市各区县按照“地方政府真支持、输出医院真心干、依托医院真配合”的要求,强力推进我市国家区域医疗中心建设项目有关工作。

2021年7月,国家发展改革委、

国家卫生健康委、国家中医药管理局联合印发《新增国家区域医疗中心建设输出医院名单》,重庆医科大学附属儿童医院被纳入国家区域医疗中心建设输出医院。2022年5月,江苏省中医院重庆医院(永川区)、江苏省人民医院重庆医院(綦江区)、华中科技大学同济医学院附属协和医院重庆医院(两江新区)3家医院被纳入第三批国家区域医疗中心建设项目名单。2022年10月,广州中医药大学第一附属医院重庆医院(北碚区)被纳入第四批国家区域医疗中心建设项目名单。

重庆医科大学附属儿童医院作为重庆市唯一的国家级优质医疗资源输出医院,依托江西省妇幼保健院建设重庆医科大学附属儿童医院江西医院(江西省儿童医学中心)。

4个输入医院将在2025年底前全面建成,新增床位数4500张,将在我市形成一批在医疗技术、医疗质量、临床研究等方面具有国内一流水平的优势专科。

(下转5版)

## 物质科学 生命科学 信息科学 西部(重庆)科学城将围绕三大方向 打造创新协同产业链

本报讯(首席记者 张亦筑)1月11日,重庆日报记者获悉,西部(重庆)科学城将实施科技创新引领产业高质量发展行动计划,围绕物质科学、生命科学、信息科学三大方向,在软件、智能网联新能源汽车、数字医疗等领域打造创新协同产业链,打通从基础研究到技术研发、到产业项目的链条路径,以科技创新赋能产业发展。

在软件产业领域,科学城将做大做强工业软件云创实验室,落地国汽智控智能网联汽车基础软件研发中心、黑芝麻车路数据研发中心,推动中国科学院重庆科学中心一期全面投用,打造一批有影响力的原始创新平台,提升产业协同创新水平。

在智能网联新能源汽车产业领域,科学城将加快建设李强院士团队领衔的西部科学城智能网联汽车

创新中心等产业协同创新平台,依托含谷、科学谷片区产业载体,全力建设市级智能网联新能源汽车特色产业园、汽车电子产业园,联动金凤软件园、聚星车联网、自动驾驶算法软件、智能驾驶(中控)、智能车云、汽车工业软件等领域,推动毫米波雷达项目、商用车整车项目等落地建设,打造智能网联汽车示范区,加快应用场景开放。

在数字医疗产业领域,做大做强金凤实验室等原始创新平台,推进西部数字医疗产业基地(科创一期)、市级数字医疗产业园建设,培育打造西部地区数字医疗产业集群新高地,推进精准生物细胞技术研发中心和细胞制备中心项目、思拓凡生物药高端制造基地、植恩生物医药产业集群研发平台项目等重点项目建设,形成未来的产业支撑。

## 剪纸 书法 绘画 演出 文艺志愿服务欢乐送社区



本报讯(记者 赵欣)1月11日上午,江津区鼎山街道四季滨江舞台十分热闹。当天,“我们的中国梦——文化进万家 健康你我他”2023年新时代文明实践文艺志愿服务活动来到江津,为当地群众送来新春祝福。

本次活动由中国文联文艺志愿服务中心、重庆市文学艺术界联合会等主办,市文艺志愿者协会等承办,以“礼赞二十大 讴歌新时代”为题,积极营造节日喜庆氛围,凝聚奋进新时代新征程的强大精神力量。

“来,妹子,给你做一个玉兔乖乖,尝尝看,咪咪甜甜。”“老师,你干嘛,剪刀这样拿,剪的时候要在这条线下手。”活动现场,一张张桌案四周围满了群众,桌案后面,糖刀、剪纸、书法、绘画等多个门类的非遗传承人、艺术家正在精心创作或表演。围观的群众不但大饱眼福,看得津津有味,还能免费获得文艺志愿者即时送出的糖人儿、窗花、春联、国画等新春好礼,现场喜气洋溢。

广场中央也早已坐满观众。与文艺志愿服务活动同步开展的,还有一台名家齐聚、精品荟萃的文艺演出。该剧《麻将人生》、男声独唱《咱老百姓》、男女声二重唱《不忘初心》等节目陆续登台。

“在2023年的开端,我们很高兴又来到人民群众身边。每次参加志愿服务活动,群众对作品的每一个点赞,都是对我艺术创作的莫大鼓舞。”68岁的文艺志愿者黄继琳来自市民协,身为市工艺美术大师、“渝派剪纸”代表人物,多年来她一直活跃在志愿服务前线。

(下转6版)